

●青春收藏夹

## 妈妈,请别自责

我今年十二岁了,现在读小学六年级,我是一个严重弱视患者。

听妈妈说,我小的时候非常安静,也正因为这样,我差点送了命。在我四个月的时候,发了一次高烧,烧了一个星期,因为我不哭,妈妈也不知道。后来转为肺炎,妈妈连夜将我送到医院,医生们都很好吃惊,责怪妈妈为什么孩子病成这样才送来,再晚一些可能就命了。

十天以后我终于病愈出院,妈妈很高兴。可是过了没多久,妈妈就发现我看东西有些不对劲。双眼畏光、流眼泪、整天红得像兔子的眼睛,妈妈又立即带我去医院,医生诊断:病毒性角膜炎。

因为眼睛是人体最薄弱的器官,病毒攻击了我的眼角膜,将我的眼角膜烧坏了。而罪魁祸首就是那次发烧造成的。以后都不能感冒,更不能发烧,因为每感冒、发烧一次,角膜炎就会越来越严重,而我又易感体质,极易发烧感冒,每逢换季的时候,都要极其小心。我的眼角膜已经呈树枝状分裂,以后都不可能长好了,同时带来的后遗症就是视力会严重下降。妈妈当时就哭了,说因为她一时疏忽,害了我一辈子。从那以后,妈妈就给了我更多的关心和照顾,带我一家一家医院去看,只要有一点希望就要试一下,可每次都是希望

而去,失望而归。各家医院都表示没办法治好,每次她都要自责好一阵子。以后每当我一感冒、流鼻涕,她都万分紧张,夜里要起来几次,如果体温稍微高一些,她就立即带我往医院跑,家里我的病历都好几本了。

其实每次看到妈妈失望而归,我也很伤心。那么多的孩子感冒发烧,为什么偏偏我就会这样呢?后来我怕妈妈失望,就不愿意跟她再去看眼睛了。最近妈妈终于从网上打听到说长到18岁以后,像我这样的病毒性角膜炎患者可以通过更换眼角膜来治好。妈妈很高兴,说从现在开始存钱,等我长大后就可以治好我的眼

睛了。可是我知道这需要很多钱,而且就算有那么多的钱,又哪里来眼角膜呢?

妈妈,我想对你说,您别再自责了,其实您也没想到会这样的。您给我的关爱我一直能感受到,等我长大了,也不会怪您,你不是说我是你永远的宝贝,我是你这一生最优秀的作品吗?那么妈妈我也想知道,你也是我最好的妈妈,你给我的关爱我永远也不会忘记。

南京市力学小学分校六(1)班 陈河清 (指导老师:董老师)  
点评:成长的路上总会有各种磕磕绊绊,所幸的是,亲人会一直陪伴身边。文章流畅。



●我爱我家

## 奶奶的快乐

我的奶奶今年六十一岁,短短的头发,夹杂着许多白发。奶奶很能干,什么家务事都会做,但她在家里总是皱着眉头,整天闷闷不乐。

我小时候,奶奶常常给我讲她的故事。她从小在农村长大,家里非常穷,连课本都买不起。但奶奶依然克服许多困难,坚持读到初中。在奶奶的村子里,她可算是有文化的人了。她不仅如此,还精心培养了她的儿子念到大学,后来,她儿子到南京工作,成了家。直到十年前,她的孙女,也就是我出生了,奶奶离开了生活五十年的村子,来南京照看我。

奶奶喜欢看戏剧,会很多手工,每年冬天的毛衣都是奶奶眯着眼睛织出来的。原来我们住爸爸厂里的房子,认识几位同样从农村来的老奶奶。她们经常带着各自的孙子孙女在一起聊天。逢到有新的客人来,奶奶成了她们的向导,陪她们逛夫子庙。那时候我们很快乐,奶奶脸上总是洋溢着笑容。

后来我上学了,奶奶为了省钱,瞒着爸妈骑自行车来接我。后来,妈妈知道了奶

奶是骑自行车带我的,为了奶奶和我的安全,坚决让我自己坐车回家。奶奶失去了接我放学的任务,脸上仅有的笑容也没有了,经常望着窗外发呆;今年九月我们搬了新家。新家房子很大,妈妈请了钟点工做卫生。这时,奶奶的生活一下子变了。离开了原来的环境,没人陪她说话了,也没活要她做了。我常常会觉得奶奶像春节晚会上赵本山演的老大爷,一个人在家,就盼有与其同样年龄的人来谈话。

看着奶奶紧锁的眉头,我想怎样才能让奶奶快乐起来呢?我问奶奶:“为什么不开心?”奶奶说:“你长大了,我也不需要什么用了。我老了,不中用了。”我知道,奶奶在家里有活干就会觉得自己还有用。我悄悄地跟爸爸妈妈说把钟点工辞了,让奶奶做,妈妈同意了。奶奶知道钟点工辞了,很高兴。看到奶奶的眉头又舒展了,快乐又回来了,我也很快乐。

小西湖小学四(3)班 刘序 (指导老师:孙建昌)

点评:作者善于观察生活,懂得用心关爱老人是可贵的品德。

●故事新编

## 一只蚱蜢的旅程

我是一只蚱蜢,生活在乡村的一块草地上,整天蹦来蹦去,无忧无虑。可是就在这个星期六,我的命运发生了巨大的变化。我被一个从城里来的小男孩逮住了,放进了一个盒子里,我拼命地挣扎,想跳出盒子,可就是跳不出去。我绝望了,又渴又累,迷迷糊糊地,渐渐睡着了。

我做了个梦,在梦里,我梦见了我的家:那是在六合乡村的一片菜地,露水是我最好的饮料,小草、菜叶是我的营养品,我家周围山清水秀,到处散发着泥土的芳香,我还有很多朋友,蟋蟀、蜘蛛、蚂蚁、蜗牛……青蛙虽然是我的天敌,每天我都在躲着它,可是如果没有它的歌声,我却难以入眠。这时,我渴了,喝了一口清凉的露水,咦?怎么味道不对?突然,我被汽车的刹车声惊醒了,我还被关在盒子里,只见周围一片漆黑,哪里来的露水啊。不一会儿,一个小男孩把我拿了出来,我好奇地看着周围的一切,感觉到了另一个世界。

我被小男孩带到了他的家里,放在了他的书桌上,我大声地呼喊着同伴,可是没有回应。我跳下桌子,希望能找到一条回家

的路,可我刚跳下去,就被小男孩捉了上来,又放进了另一个盒子里。

这个盒子比刚才的那个要舒服,里面还垫了一层面巾纸,软软的,可是,这里没有花草,没有露珠,没有伙伴,虽然住得舒服,可我也不开心,因为我想回家。

我在这个新家里跳来跳去,突然发现盒子露出了一条缝,我惊喜万分,拼命地钻出了盒子,可是出了盒子,还有一层厚厚的玻璃挡在我的面前。喔,我被放进了小男孩的书橱里。我拼命跳上玻璃,可是玻璃太滑,经过无数次尝试,我精疲力竭,感到一丝疲倦,渐渐地又睡着了……

第二天当我醒来时,浑身疼痛,动弹不得,小男孩见我已是奄奄一息,他很难过,花猫妈妈说:“放了它吧!”于是,我被放到了他们家的小花园里。在这我又闻到花香、草香,喝到露水,渐渐地恢复了体力。我多么希望能在这个家找到新的朋友啊。

南京市赤壁路小学四(2)班 苏畅 (指导老师:张弘)

点评:作者采用拟人化的手法,表现了蚱蜢渴望自由的情感。

●片言只语

## 水性江南

都说“江南好风景”,此话不假。江南之美莫过于水了。古代诗人也有许多关于忆江南的绝词名句。试想:君家比邻河水,天天可见小桥流水,人烟市肆,怎能不令人神往?在见惯了都市钢筋水泥的今天,此等美景差不多只有在梦里寻求了,然而此等美景也没有消失,至少还有一些典范。

锦溪,就是一个吧!游人的脚步,早已打破了这里的宁静,然而就在一些河岸边,石桥上,仍可以找到一些宁静、安详让人神往的幽静之地。

在古朴的石桥下,时不时泛出几只小舟来,青砖黑瓦房静静地伫立河的两岸,仿佛在聆听河水的继续细语。坐在河边长椅上,只能听见摇橹声和

船娘的歌声。你还会发现所有人都会对你笑,向你问好,你会发现平时找不到的朴素气质。这里的人十分好客,让人觉得自然亲切。千百年来,小镇在河水摇篮中睡去,又在鸡鸣声中醒来,给人一种亲和力,无法说出,更无法写出。

然而,这一切皆与水有关,“仁者乐山,智者乐水”。水不但能陶冶人的情操,也能增加亲和力,水乡秀色皆在小桥流水之间,小镇之美不在于大气,而在于它的灵巧,水给予了小镇灵性。

水,造就了江南的美。南京外国语学校初二(3)班 解天宽 (指导老师:章越)  
点评:形散而神不散,语言优美流畅。

●点滴生活

## 最好的礼物

我从卫生间端出脚盆,拿来肥皂、毛巾,倒上热水,放好板凳。万事俱备,只欠东风。忽然,“叮咚”门铃响了,我急忙忙地去开门,神秘地说:“爸爸我要给你一个惊喜。”爸爸还不知道我葫芦里卖的什么药,就被我拽到脚盆旁了。我很有礼貌地说:“您请坐。”爸爸很绅士地坐了下来。

我卷起袖子,正要给爸爸脱袜子,一股臭味扑鼻而来,真是“开坛十里香”。我心想,爸爸的脚步怎么这么臭呀!我忙把鼻子捂住,爸爸尴尬地笑了笑。

我马上行动。先把爸爸泡脚,一边给他洗,一边按揉,接着我给爸爸脚上打上香皂,立即,洁白的小泡泡满脚都是,然后,我把毛巾拿来,把爸爸脚擦干净。这时,我的手

不知道被什么东西刺了一下,哦,原来是爸爸脚指甲。我便提议:“我给您把脚指甲剪一剪吧!”爸爸毫不犹豫地说了:“好!”

我先拿来剪刀、板凳,坐在爸爸的对面。接着,我把爸爸的一只脚放在腿上,然后拿起剪刀,帮它们“剃头”。老二、老三、老四很快被我搞定了,老大和老五的“头”最难剃了。最后,我使出吃奶的劲儿,先把老大处理好了,然后又小心翼翼地帮“老五”也修理好了。

爸爸看了我被我修剪好的脚趾甲,欣慰地说:“这恐怕是天下子女献给父母最好的一份礼物了吧。”

南京市南湖第一小学五(4)班 陈雁鸿

点评:文章条理清晰,作者的懂事值得表扬。

●校园在线

## 我的“班奴”生活

大家听过“车奴”“房奴”“家奴”这些名词吧,有没有听过“班奴”这个名词。现在让我来给大家说说我的“班奴”生活。

做学生,哪个不想做一个“官”,我也不例外,通过班级竞选,我担任了副班长,英语课代表、美术课代表等职务。所以,我的事情就特别多,成为“班奴”。

就拿上次出黑板报的事来说吧。星期三,赵老师让我负责一期专题黑板报,星期五之前要保质保量地出好,以便参加学校的评比。接到任务后,我就叫来了张少睿、吕天瑞几个“铁哥们”,利用课余时间我们

一同出起了黑板报,刚开始我们一起构思、排版,我、张少睿绘画很好,吕天瑞字写得很好,本以为胜券在握。可是后来,“铁哥们”看到别人下课玩,他们也忍不住放下手里的活儿,和其他同学悠闲地玩乐起来。任

我喊破喉咙,他们也不理睬我。我只好独自一个人爬上爬下地忙碌着,心里少不了埋怨。

除此之外,还有更郁闷的事情。星期五打扫卫生,他们叫我倒垃圾,等我倒完垃圾回来之后,他们一个个跑得无影无踪。看着乱糟糟的教室,我气坏了,可又想起老师那句口头禅“做干部就是要为班级服务”。“好吧,我……我扛。”我不得不拿起扫帚打扫起教室来。

像这样的事还有好多,课间为同学们领发牛奶,体育课为同学们领送体育器材……你看我是不是名副其实的“班奴”呀?

不过,“班奴”有其独有的快乐。那是当看到班级一次又一次地被评星级班集体的时候。

江宁实验小学四(11)班 潘正源

点评:作者和我们分享了痛并快乐着的“班奴”生活,文章活泼有趣。

●童年日记

## 我家的歌唱家

我家怎么会有歌唱家呢?你一定会感到很奇怪吧,告诉你,我家还真有一位“歌唱家”——它就是小黑。

小黑是一只鸭子,它的眼睛又黑又小,嘴巴黄黄的,扁扁的,走路起来大摇大摆,两个小翅膀还扑腾扑腾的,身上还有一股孩子般的稚气,特别可爱。



我刚刚把小黑买回家时,它就喜欢“唱歌”,“唱”个不停。从此,平淡的生活变得有趣起来。

有一次,我把小黑放在客厅里,让它自由活动,我就在一旁看电视,当我换频道换到“魅力音乐”时,小黑就随着音乐“唱起歌来”。小黑的样子特别的好笑,眼睛一闪一闪的,嘴巴张得很大,鲜红的舌头在动来动去,步伐跟着音乐踏着,还挺有节奏的。

“嘎嘎”,小黑又在“唱歌”了,而我正在弹钢琴,我们这个“天籁组合”配合得还不错。

自从小黑加入了我们这个大家庭后,我们的生活就不再是黑白的了,而是彩色的,这位“歌唱家”还真是了不起!

游府西街小学五(4)班 朱彦宁

点评:文章开头的问题提得很好,一下子抓住读者的好奇心。

●童话

## 数字王国里的战争

“不得了啦!不得了啦!”信使数字“8”发疯了一样冲进“0”国王的宫殿里,气喘吁吁地报告:“9……9999……9叛变了!”

原来在数字王国成立之时,数字王国的公民们一起推选“0”为国王,因为“0”就是无,也就是万物之本。“0”也会治国,大家生活得很幸福。可“9”却想图谋不轨,因为在数字王国有一条不变的“定理”,数字越大,拳头越硬。数字都是由“0”

“9”组成的,这些数字中,“9”是当之无愧的老大,可这王位竟让“0”给抢到了,“9”当然很不服气,于是他想了个绝妙之计来组织自己的军队。那就是用“9”(也就是自己)去乘以一个

不是“9”的倍数的数,那个数就成了“9”的倍数,比原来大了很多,这个数感激涕零,自然听命于“9”,而这个数再去乘以一个不是“9”的倍数的话,这个数就成了一个新的“9”的倍数了,也服从于“9”,所以,“9”可以在很短的时间里,拥有一批强大的“武装力量”。

“0”国王焦急地在宫殿里踱过来踱去,因为自己只剩一批虽忠心于他,却小得可怜的士兵“0”,哪里抵得住“9”的强兵猛将的进攻?早就快抵挡不住了,可又想不出良策妙计。“9”率领大军已打到宫殿大门前了,他只好一面要自己的近殿侍卫拼死抵住,一面赶去藏书

楼里找方法。“9”的士兵已经高喊缴枪不杀,情况万分危急。“0”国王终于找到了,它向自己手下仅剩的近零,自然听命于“9”,而这个数再去乘以一个不是“9”的倍数的话,这个数就成了一个新的“9”的倍数了,也服从于“9”,所以,“9”可以在很短的时间里,拥有一批强大的“武装力量”。

“0”国王焦急地在宫殿里踱过来踱去,因为自己只剩一批虽忠心于他,却小得可怜的士兵“0”,哪里抵得住“9”的强兵猛将的进攻?早就快抵挡不住了,可又想不出良策妙计。“9”率领大军已打到宫殿大门前了,他只好一面要自己的近殿侍卫拼死抵住,一面赶去藏书楼里找方法。“9”的士兵已

999,999”不见了,只剩下一身军服和一把刺刀。“9”一下乱了阵脚,不知所措。其他的士兵害怕极了,虽然“9”要它们必须进攻,但个个身子向后倾,毕竟谁也不愿意这么不明不白地消失呀,于是纷纷倒戈,“9”立刻被抓住了。

“0”国王在宫殿里审问完“9”后,最后罚它见到任何数字都要低头弯腰,表示谦逊。“9”最后不解地问“0”国王:“你的乘法武器怎么那么厉害?”“0”国王微笑着说:“人类的书籍告诉我,零乘任何数都得零。”

南京拉萨路小学分校四(二)班 黄思乐

点评:作者想象力丰富,逻辑清晰,故事有趣。

## 孩子们,网上开博客吧

博客打破的一个界线是年龄。“生活南京”欢迎所有的孩子来这里建立属于自己的博客,留下成长的欢乐与脚印。凡发表于“校园博客”区的帖子,均有机会选登在每周一或周三的习作版上。你也可以电邮至 viviyic@126.com,或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)

## 博客注册流程

登录 www.lifenanjing.com.cn → 点击“博客” → 点击“用户注册” → 填写新博客注册单,“博客类别”选择“校园博客” → 确认完成注册 → 博客里发表文章